
שאלון 35571 מועד 
קיץ תשפ"ב

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35571 מועד 
קיץ תשפ"ב.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.



עפר ילין יע" נכתב

א1
35571  אלוןמועד קיץ א ש 22פב מאי  ת בגרו

4כי הביטוי  .  נוכיח  א 1n . טבעיnלכל ללא שארית3-מתחלק ב −

נוכיח "בדרך אחרת"   

4 1 (2 1)(2 1)n n n− = + −

2אחד מבין שלושת המספרים העוקבים:   1, 2 , 2 1n n n− ללא שארית ,   3 -, מתחלק ב +

2זוגי הראשון  -ויהיה זה המספר האי 1n 2, או השני − 1n 2n, כי +
.3-אינו מתחלק ב

זוגי השני שלם אף הוא,  -ברור שהמספר האי 

4ולכן שהמכפלה   1 (2 1)(2 1)n n n− = + ללא שארית.3-תתחלק ב −

4כלומר:  1n זוגיים עוקבים,-הוא מכפלה של שני מספרים אי −

 , 3מהם גורם אחד הוא תמיד כפולה של  

ללא שארית.  3  -לכן, המכפלה תתחלק תמיד ב

4כי הביטוי  אחרת,  ךשובה: הוכחנו, בדרת 1n ללא שארית.3-מתחלק ב −
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 35571  אלוןעד קיץ א שמו 22  פב מאית בגרו

 באינדוקציה נוכיח לחילופין, 

4הביטוי  , ת נכונות הטענה. נבדוק א1.א 1n  . טבעי nלכל   ללא שארית 3  -ב  חלקמת −

כי הביטוי    במילים אחרות, נוכיח
4 1

3

n −
 . טבעי nשלם, לכל   

1nעבור  =
 
14 1 3
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= = 

1nה עבור  לכן הטענה נכונ = . 

nהטענה עבור   . נניח את נכונות2 k= כלומר:  האינדוקציה(, )הנחת   י כלשהובעט
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 וקציה, ת האינד הנחפי -שלם , על  הימניהמחובר 

 .מספר טבעי kשלם, כי    השמאלי המחובר

  -מכאן ש
14 1

3

k+ −
 . שלם 

 טבעי. nלכל  ונה ומת האינדוקציה, הטענה נכל פי אקסי. לכן, ע3

 

 "בדרך אחרת"  עוד הוכחה   

 

4 1 1 (4 1)

3 4 1

n n− −
=

−


   

1)  סדרה הנדסית  סכום שלנוסחת קבלנו ביטוי שזהה ל ( 1)

1
n

na q
S

q

−
=

−


)  , 

  שבה
1 1a 4q  -ו =  וכך גם סכומה. ולכן כל איבריה שלמים  ,  =

4הביטוי  מכאן, ש 1n  . עיטב nלכל   ללא שארית 3  -מתחלק ב −
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14n  עבורו הביטוי p  -מצא דוגמה לנ.  ב p+  .טבעי n, לכל  ללא שארית 12  -מתחלק ב  +
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 י שלם על פי ההוכחה בסעיף א. המחובר השמאל

8pגמה  ור, לדועב 8ר כל  גם המחובר הימני יהייה שלם )למעשה עבו = 12p t=  (. שלם tלכל   +

8p  ורעב לדוגמה,  תשובה: 14n  הביטוי, = p+  .טבעי n, לכל  ללא שארית 12  -מתחלק ב  +
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 35571אלון  קיץ א ש  מועד 22פב מאי   ת בגרו

 

נתונה הפונקציה  
31

( ) (2 )f x
x

= −  

0xא  תחום ההגדרה הו( 1)  . 

קיים  מת x→כאשר  
1

0
x
→ ו-  

3( ) 2 8f x → 8y)כאשר   =  אסימפטוטה אופקית(.  =

'  -, שמכאן ( ) 0f x 0y  -ו →  . אופקית לימין ולשמאל פטוטהאסימ  =

0y -ש  לראות   ןהמתאים, שבו ניתגרף ג הוא הגרף לכן,   ולשמאל.  ופקית לימיןהוא אסימפטוטה א =

'את פונקציית הנגזרת  תשובה: גרף ג מתאר  ( )f x.   

 

 

'עלייה והירידה של  נביט על תחומי ה( 2) ( )f x. 

0xעבור    ' ( )f x ו  עולה-  ( )f x  קעורה כלפי מעלה  ()  . 

0xעבור    ' ( )f x עולה ויורדת שוב, יורדת , 

)  -ו  )f x  מטהקעורה כלפי  ( )  , מעלה  כלפי  ()   ושוב כלפי מטה( ), 

 . y  -מימין לציר ה  תולונקבל שתי נקודות פי

)תשובה: לפונקציה   )f x תול. יש שתי נקודות פי 

 

גבע 
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 35571ן  ואלשא מועד קיץ  22פב מאי   ת גרוב

תונה הפונקציה  נ

0

( ) ( )

t

h t f x dx=   המוגדרת כמו ,( )f x   0בתחום 7x  .  

( )h t  .היא פונקציה שצוברת שטחים 

( )h t   0בתחום   ם חיוביים תחילה שטחיצוברת 3x   3  שליליים בתחוםשטחים , ולאחר מכן 7x . 

 צירים. השב בעזרת נוסחאות לחישוב מצולעים, בהתאם למערכת חאת השטחים המצטברים, נ

 

  -  h(0)נחשב את  ( 1)

0

0

( ) ( ) 0h t f x dx= =כמובן , . 

 סכום של שטחים חיוביים.  -  h(3)נחשב את  

ABCD BAFQ FQG(3)

(2 4) 1 1 4
(3) 1 2

2 2

(3) 7

h S S S

h

h

= + +

+  
=  + +

=

.  

  

סכום של שטח חיובי ושטח   -  h(5)נחשב את  

 שלילי. 

CDFG GHJ(5)

2 2
(5) 7

2

(5) 5

h S S

h

h

= −


= −

=

.     

 

(0)תשובה:   0h =  ,(3) 7h = ,(5) 5h = .   

 

0וביים, כלומר בתחום  כל עוד נחבר שטחים חי  (2) 3x  ,( )h t תעלה . 

3, כלומר בתחום  םשליליינחבר שטחים  כאשר 7x  ,( )h t רד ת. 

3t  -מכאן, ש  ,   7של   ילרך מקסימ ע םע של המקסימום t  -ה הייה שיעור י =

)של    כאשר נקודת המקסימום  )h t   3)תהייה, (3)-מצאנו ש . )הרי (7 7h =) . 

)תשובה:   )h t  3בתחום  יורדת 7x . 
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 35571אלון  עד קיץ א שמו 22  פב מאי ת גרוב

 

 

ABC  2ית הראש היא  ווזשווה שוקיים, כאשר . 

 

ABCלכן   ,ABC  -ב  ,זוויות הבסיס שוות זו לזו = ACB = 90  − . 

 

EAB = DAC = 90   , כי שתיהן זוויות בין משיק למיתר.  −

EBA = EAB = 90 , = DCA = DAC = 90  −  − , 

 ם למעגל, אז הם שווים זה לזה. קי יכי אם יוצאים מנקודה שני מש

 

E  -מכאן ש = D = 2 סכום ז( 180  ויותו  במשולשים   EAB ו-  DAC.)   

 

Fולבסוף   = 180 4  (.DEF   במשולש  180  ויות ו)סכום ז  −

 

E  תשובה: = D = 2, F = 180 4 −.  

גבע
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 35571אלון  ץ א שמועד קי 22מאי  פב בגרות 

 

1סופית  -אין   I  ה סדרה הנדסיתוננתא.  2 3, , , ...a a a 2, שמנתה

I 9q r= .  

נתון  ( 1)
1

0
3

r   ,  2ולכן 2

I

1
0 9 9 ( ) 1

3
q r =  = .  

I0ומכאן   1q  דרה סוI  מתכנסתהיא סידרה הנדסית . 

 . II  יורדתונוצרה סדרה הנדסית  ,הכניסו איבר נוסף Iבין כל שני איברים סמוכים בסדרה  

1הם  IIאיברי הסדרה   2 3, , , ...b b b ,מנתה , וq.   

1  -ש מכאן 1 3 2,b a b a=  : , ולכן =

2

1 1 I 1 1

2 2

/ :

9

3 3

b q a q b a

q r

q r q r

= =

=

= = −

  

  כי סלפתרון אחד נפ
1

0
3

r    ,כלומר חיובי 

 ולא תרד. סימן והסדרה לא תעלה  יחליפו, אחרת האיברים ות חיוביהי יב ליח qכן  סדרה יורדת ול  II  -ו

  ות חיוביים. ללמוד שאיברי שתי הסדר גם ניתן ,מכאן

3qתשובה:   r= .  

 

I0הראינו כי   (2) 1q  דרה וסI  מתכנסת היא סידרה הנדסית.  

3q  -יוון ש כ r=, ו-  
1

0
3

r  0  מתקבל ש 1q   וגם ,II  מתכנסתהיא סידרה הנדסית.   

 סות. כנמת ,II  -ו I  ,תשובה: הסברנו מדוע שתי הסדרות

 

II  : ב. נתון כי I

4

3
S S= . 

1 1
1 1

I

2

4
/ :

1 3 1

3(1 9 ) 4(1 3 ) / : (1 3 0)

3(1 3 ) 4

3 9 4

9 1

1 1 1 1
3 3

9 9 3 3

b a
b a

q q

r r r

r

r

r

r q r q

= =
− −

− = − − 

+ =

+ =

=

= → = = = → =





 

 

תשובה:  
1

3
q = .  
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IIנתון כי  ג.  12evenS  .IIהזוגיים בסדרה  ת קומובמ , סכום האיברים =

 ונמצא את מנתה.  ,נדסיתהיא ה  םהזוגיית האיברים במקומות סדרנראה ש

2
2 22 1 1

( )
3 9

n n

n n

b b q
q

b b

+ = = =  ומכאן שהמנה קבועה והסדרה הנדסית,  ,=

  -לל שובג
1

0 1
9

   .הרי שגם סדרה זו היא הנדסית מתכנסת, שכל איבריה חיוביים , 

 

II

2

1

1

1 1

12

12
1

1
9

32

3

1 32

3 3

32 32

evenS

b

b q

b

b a

=

=

−

=

 =

= → =

  

 

 ונמצא את מנתה.   ,תסיהנד  היא   5  -שמתחלקים בת האיברים במקומות סדרנראה ש

5
5 55 1 1

( )
3 243

n n

n n

b b q
q

b b

+ = = =  . ומכאן שהמנה קבועה והסדרה הנדסית ,=

1
0 1

243
   ,גם סדרה זו היא הנדסית מתכנסת, שכל איבריה חיוביים.  ולכן 

 

4
45 1 243 1 48

32 ( )
1 242 / 243 242 3 121

1
243

b b q
S = = =   =

−

 

הוא  , 5  -שמתחלקים בת ומובמק, II  הדרשל סהאיברים סכום כל  תשובה: 
48

121
גבע . 
יואל 
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6, שלאחר האיבר החמישי, הוא:   IIסכום כל איברי הסדרה  ד.  6
61.5

11
1

3

b b
S b

q
= = =

−
−

 

 האיברים שאחריו. כל ם  כו, לסאת היחס בין האיבר החמישי נמצא

5 5

6 5

1
2

11.5 1.5
1.5

3

b b

b b q
= = =




 

  .2ים שאחרי איבר זה, הוא  תשובה: היחס בין האיבר החמישי, לבין סכום כל האיבר

 

מצא את היחס בין איבר  רך דומה, נד ב .ה
nc ריו. אח ם של, לבין סכום האיבריכלשהימתכנסת  הנדסית  דרהסב 

  ר האיבר לאח, שדרהסכום כל איברי הס
nc  :1, הוא

C1

nc
S

q

+=
−

 

את היחס בין האיבר   נמצא
nc   האיברים שאחריוכל לסכום . 

C C

1 C 1 C

(1 ) 1

/ (1 )

n n

n n

c c q q

c q c q+ +

− −
= =

−
 

 שלאחריו, יברים לבין סכום כל הא  כלשהור איב הוכחנו כי בסדרה הנדסית מתכנסת, היחס בין תשובה:

Cשל האיבר בסדרה )והוא  תלוי במיקום אינו 

C

1 q

q

−
).   
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 35571אלון  ועד קיץ א שמ 22מאי  פב בגרות 

 

0pא.     3היא ההסתברות שנטע תפסיד במשחק, ובהתאם p  ןלניצחו ת סתברוהההיא . 

4.5במשחק אחד לפחות היא    חזה אחר זה, ההסתברות שהיא תנצב משחקים  2ע משחקת  נטנתון שאם  p . 

1שהיא לא תנצח בשני המשחקים היא   מכאן, שההסתברות 4.5p−  .   

1יא  האחד  חקבמשלא תנצח נטע ההסתברות ש 3p− . 

2

2

2

1 4.5 (1 3 )

1 4.5 1 6 9

1.5 9 / :9 0

1

6

p p

p p p

p p p

p

− = −

− = − +

= 

=

 

תשובה:  
1

6
p =  . 

 

ר  עבו ב. 
1

6
p , ההסתברות להפסד היא  =

1

6
צחון היא  י, ההסתברות לנ  

1

2
  אקו היתי ת ל, וההסתברו 

1

3
.  

 משחקים, בזה אחר זה.  5נטע שיחקה  

משחקים לפחות היא:   3  -ת לנצח בוההסתבר 
5 5 5(3) (4) (5)P P P+ +  , 

5nכאשר   0.5p   -ו =    לנצח במשחק אחד(. תסתברו)ה =

 תפלגות בינומית, ונחשב באמצעות נוסחת ברנולי. ה זו

3 2 4 1 5

5 5 5

5 5 5 5

5 5

3 4
P( 3 ) (3) (4) (5) 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5

P( 3 ) 10 0.5 5 0.5 0.5 16 0.5 0.5

at least wins P P P

at least wins

   
= + + = + +   

   

= + + = =

   

  

 

  . 0.5היא   ,משחקים לפחות 3  -נצח בשנטע ת  ,תוההסתבר תשובה: 

 

   .הראשונים לפחותם  תנצח בשלושת המשחקי  חהכרב  יאנים, אז הלושת המשחקים הראשובש חנטע תנצאם  . ג

ההסתברות המתאימה היא  
30.5 0.125=    . 

  . 0.125היא    ,תבשלושת המשחקים הראשונים לפחותנצח שנטע   ,תוההסתבר תשובה: 

 
גבע
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( ההסתברות לא להפסיד במשחק אחד היא  1ד. )
1 5

1
6 6

− = . 

ום משחק היא  בש הסתברות לא להפסיד ה
55 3,125

( )
6 7,776

=  . 

טע לא תפסיד בשום משחק, היא  שנ  ,תשובה: ההסתברות
3,125

7,776
 .  

 

 ה בשלושת המשחקים הראשונים,  חנטע ניצשנחשב את ההסתברות )המותנית( ( 2)

 . תחו לפפסידה במשחק אחד ה י נטעכ תוצאת תיקו במשחק האחרון, אם ידוע וקיבלה

 

 רות היחידה שמתאימה לחיתוך בין שני המאורעות, שהאפ

 ק הרביעי, ותיקו במשחק האחרון. משח, הפסד ב חון בשלושת המשחקים הראשוניםיצהיא נ

 

 

   

1 1
0.5 0.5 0.5

1/144 546 3
3,125 4,651/ 7,776 4,651

1
7,776

= = =

−

   
 

תשובה: ההסתברות היא  
54

4,651
  . 

 

גבע
יואל 
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     נים נתו

1 .R 2דיוס המעגל.   ר.  O 3 .מרכז המעגל  .ADC ב רבעו-   O . 

4 .AB משיק למעגל בנקודה  B.    

5 .GAD = 90  6  .ADB =  

.  7. בעבור 
1

AC DC
2

=. 8. AG = 8.  

BDCS  .9ד.  רובע = S.       

  באמצעות  ABGהבעת זוויות  צ"ל:  א. 

ב.     
AB DB

AC BC
  Rג.  =

ADG  ( 1) .ד       BDC  (2  )ADGS אמצעותב    S.   

 

 

 נימוק טענה מס' הסבר 

2 ,3 10 DC  מיתר שעובר במרכז המעגל הוא קוטר  קוטר במעגל 

10 11 DBC = 90  זווית היקפית, הנשענת על הקוטר, היא ישרה 

6 12 ABC ADB ==   ן משיק למיתר ת בי י וזו 

6 ,12 13 GBA = 90 −   180זווית שטוחה שווה  

6 ,5 14 G = 90 − 180  סכום זוויות ב-  ADG  

13 ,14 15 GAB = 2 180  ויותו זכום ס ב-  GAB  

 מ.ש.ל. א

 16 ADG BDC=  זווית משותפת 

12 ,16 17 ADB ABC     משפט דמיון זווית זווית 

17 18 
AD AB DB

AB AC BC
=  ם יחסי צלעות מתאימות במשולשים דומי =

 ל. ב .מ.ש

1 ,7 ,10 19 AD 3R=  

13 ,14 20 AB AG 8=   GAB  -ב אם זוויות שוות אז צלעות מולן שוות =

8 ,18 ,19 21 
23R 8 64

R
8 R 3

= → =  

21 22 
8

R =
3

    

 מ.ש.ל. ג 

גבע
יואל 
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 מוקינ ענהט מס' הסבר 

 23 D D=  

5 ,11 24 GAD DBC=  כלל המעבר 

23 ,24 25 ADG BDC  ת משפט דמיון זווית זווי 

 ( 1. ד)מ.ש.ל

25 26 
AD AG DG

BD BC DC
=  יחסי צלעות מתאימות במשולשים דומים  =

19 ,22 27 AD 8 3=  

5 ,20 ,27 28 2 2DG 8 (8 3) 16= +  GAD  -משפט פיתגורס ב =

10 ,22 29 
16

DC
3

=    

28 ,29 30 
DG

3
DC

=    

25 ,26 ,30 31 
ADG

BDC

S
3

S





= 
 של משולשים דומים  יחס שטחים

 ס הדמיון וע יחלריב  והשו

9 ,31 32 ADGS 3S =  

 ( 2). ד מ.ש.ל

 

 

גבע
יואל 
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 הסינוסים  טמשפ פיל ABDא. 

BD
2R

sin

BD 2R sin





=

=

        

BDתשובה:   2R sin=.  

  

BC:  נתון ב.  = R  ,CD = R 2  

BCD =180 − (  180סכום זוויות נגדיות במרובע חסום במעגל ) 

BDC הקוסינוסים  משפט לפי 

2 2 2

2 2 2

2 2 2 2 2 2

2

2

2

(BD) (BC) (CD) 2BC CDcos (180 )

(2Rsin ) R (R 2) 2R R 2 cos

4R sin R 2R 2 2R cos / : R 0

4(1 cos ) 3 2 2 cos

4 4cos 3 2 2 cos

0 4cos 2 2 cos 1

6 2
cos 75 0 90

4

6 2
cos 165

4



 

 

 

 

 

  

 

= + − −

= + +

= + + 

− = +

− = +

= + −

−
= → =      

− −
= → = 





    

cos)הערה: השתמשנו בזהות   (180 ) cos − =  ( .במעבר מהשורה הראשונה לשנייה,  −

75  תשובה: = .  

 

CBDג. נתון   ABD=   . 

BCD 105=  

BDC  הסינוסים לפי משפט 

BD CD

sin105 sin CBD

R
sin CBD

=


=
2 sin105

2 R sin 75

CBD 45 ABD 45

CBD 135

=  → = 

= 

           

 . האפשרות השנייה נפסלה, כי יש כבר זווית קהה אחת במשולש

ABD  תשובה: 45= .   

 

 

גבע
יואל 
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   ,BOD  -ו ABDצלע משותפת למשולשים   BD  -ד. כיוון ש

1אז יחס האנכים ) 

2

h

h
 ,BD  -הגבהים לצלע המשותפת( ל , 

 ס השטחים. יהייה שווה ליח

AC  קוטר במעגל(נשען על זווית היקפית ישרה  ,ABC ), 

 . , מרכז המעגל, נמצאת עליו O  דההנקו  ולכן

ADB 60=    סכום זוויות(180 ב-   ABD ) 

BOD 150=  ( הזווית ההיקפית הנשענת על אותה הקשת  לפעמייםשווה   מרכזיתזווית  ,BCD ) 

 

2

1

2

ABD

ABO

ABD

ABO

2R sin 45 sin 75 sin 60

R R 150 0.5

3 3

h
3 3

h

sin

S

S

S

S









  
=



= +

= +

  

    

1:  ה תשוב

2

h
3 3

h
= + .   

 

גבע
יואל 




 

 עפר ילין יע" נכתב

 

6 
 35571אלון  מועד קיץ א ש 22י  מאפב בגרות 

  :ציה ק פוננתונה  א.
2

( ) 2f x x
x

= +.

 

)של   ( תשובה: תחום ההגדרה1) )f x  0הואx . 

)  ונקציה ( נראה שהפ 2) )f x זוגית. -אי אהי 

2
( ) 2( )

2
( ) 2( )

( ) ( )

f x x
x

f x x
x

f x f x

− = − +
−

− = − +

− = −

  

)ולכן, הפונקציה   )f x  זוגית, והגרף שלה סימטרי לראשית הצירים. -היא פונקציה אי 

)הפונקציה  תשובה:  )f x יתזוג-נקציה איהיא פו . 

)  קציהונעלייה והירידה של הפנמצא את תחומי ה( 3) )f x. 

2

2

2

2

2
' ( ) 2

2( 1)
' ( )

1 0

1 (1, 4)

1 ( 1, 4)

f x
x

x
f x

x

x

x

x

= −

−
=

− =

= →

= − → − −

    

'הפונקציה   ( )f x  לציר ה זוגית, והגרף שלה סימטרי  היא פונקציה-  y, 

)רידה של  תחומי העלייה והימצא את נ )f x בהתאם לסימני ,' ( )f x. 

 

  כייםפ ו: סכום שני מספרים ה, תודה לנביל קווליד העשרה
1

( )x
x

 נימלי, מקבל ערך מי +

) -ר הם שווים ל, או מקסימלי כאש 1-ווים לש כאשר הם  1)− , 

)והמקסימלי הוא   2הוא   המינימליוהסכום   2)−.  

לכן  
1

( ) 2( )f x x
x

= ,1)  -ינימום במקבלת מ  + )  -, ומקסימום ב(4 1, 4)− −  

)עבור  תשובה:  )f x -   1עלייהx    1אוx  0  -, ירידה  − 1x   1או 0x−     . 

גבע
יואל 




 

 עפר ילין יע" נכתב

 

 

 תאם לחקירה שעשינו עד כה. בהשלושת הגרפים,  ב. נזהה את 

 

( ) ( ) ' ( )g x f x f x=  

 ניתן לזהות על פי סימני המכפלה, 

 הפונקציה ושל הנגזרת. של 

( )g x   חיובית כאשר( )f x 

 חיובית ועולה, או שלילית ויורדת 

 

   -ל
2

( ) 2f x x
x

=  יש   +

0xסימפטוטה אנכית  א =  

-אי  שהסברנו זו פונקציה פיכו

   זוגית, הסימטרית לראשית.

 

.  

2

2

2( 1)
' ( )

x
f x

x

−
ה  פונקצי =

 , y  -רית לציר הסימטזוגית, 

0x  פטוטותמ עם אסי   -ו =

2y =, 

כאשר תחומי החיוביות והשליליות  

שלה, תואמים את תחומי העלייה  

)והירידה של   )f x ,   ותחומי

ים את  ואמ הירידה שלה, תו  העלייה

)י הקעירות של  תחומ  )f x 

 

 

)מתאר את  I: גרף  ה תשוב )g x , גרףII   מתאר את( )f x , גרףIII  מתאר את' ( )f x. 

 

):  ג. כפי שהסברנו כבר בסעיף הקודם ) ( ) ' ( )g x f x f x=  ניתן לזהות על פי סימני המכפלה, , ולכן 

)במקרה זה   הפונקציה ושל הנגזרת.של  ) 0f x  ו-  ' ( ) 0f x 1x  עבור = =  .  

) הפונקציהות החיתוך של שיעורי נקוד : בה תשו )g x  יר הצ עם-  x 1):  םה, )  -ו (0 1, 0)−   

 

 

גבע 
יואל 




 

 עפר ילין יע" נכתב

 

 .x  -הר  וחלקו מתחת לצי,  x  -ציר ה שחלקו מעל  ,נחשב את השטח המבוקשד. 

 

 1

2

1

2 2

2 2

1

1

4

1

4

1

( ( ) ' ( ) 0)

( ( ))
( )

2

( (4)) 8.5
4 : 36.125

2 2

( (1)) 4
1: 8

2 2

36.125 8

28.125

S f x f x dx

f x
S

f
x

f
x

S

S

= −


= 




= = = 


= = =


= −

=



  

 2

2

2

2 2

2
2

2

2

1

4

1

1

4

1
(0 ( ) ' ( ))

( ( ))
( )

2

( (1)) 4
1: 8

2 2

1
( ( ))

1 8.54: 36.125
4 2 2

8 ( 36.125)

28.125

S f x f x dx

f x
S

f
x

f

x

S

S

= −




= − 




= − = − = − 





= − = − = − 


= − − −

=



 

28.125  -ולו שווה להשטח כ ו 28.125 56.25+ =   

 .56.25  השטח המוגבל הוא תשובה:

  האינטגרל המסוים ערךה. נחשב את  1 ( )

a

a
g x dx dx1  שר, כאa  .פרמטר  

 

 

22

2

2

1 1

1 1

1

( ( )) 2
( ) ( ) ' ( ) ( ) 2

2

2
: 2

1 2
: 2

( ) 0

a a

a a

a

a aa a

a

f x
g x dx dx f x f x dx x

x

x a a
a

x a
a a

g x dx dx


  

= = = +  
 



 
= +  

  


  
= +  

  

=

 



  

 אפס. ביטויים זהים, ולכן ערך האינטגרל המסוים הוא  יקיבלנו שנ

4aעבור ינו בסעיף ד, ת החישוב שעשן זה תואם א פתרו –הערה  =   , 

 כי שני השטחים שווים בערכם המוחלט. 

תשובה:   1 ( ) 0

a

a
g x dx dx =  

גבע
יואל 




 

 עפר ילין יע" נכתב

 

ה הפונקציה  נתונ. ו
1

( ) ' ( )
x

h x f t dt=  1ת בתחום  ר, המוגדx  .  

 

',  , בסעיף בכפי שראינו ( )f x 1בתחום   עולהx , 

,1)לכן יש לה מינימום בקצה, בנקודה   0)  . 

,1)  תשובה:  מינימום.  , (0

 

 

גבע
יואל 
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נתונה הפונקציה:  א.
22(cos ) sin 2

( )
2cos

x x x
f x

x

+
0   בתחום = 2x  .

 

, לכן  ס( בתחום ההגדרה המכנה צ"ל שונה מאפ1)
2

x k


 + . 

)  הונקציפשל ה דרהתשובה: תחום ההג )f x הוא  
3

,
2 2

x
 

   ,0 2x    . 

)של  המונה גם  לב ש נשים( 2) )f x  עבור  מתאפס
3

,
2 2

x
 

=. 

2

2

2(cos ) sin 2
( )

2cos

2(cos ) 2sin cos
( )

2cos

3
( ) cos sin , 0 2 ,

2 2
    ,

x x x
f x

x

x x x x
f x

x

f x x x x x
 



+
=

+
=

= +   

 

,  ור"(רציפות סליקה )"ח נו שתי נקודות איל ומכאן שיש
3

( , 1)
2


)  -ו − , 1)

2


. 

 ואין אסימפטוטות מאונכות.    -לכן, הפונקציה שואפת לנקודות האלו, ולא ל

)  ציההסברנו מדוע לפונק תשובה: )f x לציר הכות נמאומפטוטות  סיאין א-  x  . 

 

0yמתקיים   x  -ם ציר הע בנקודת החיתוך ( 3) =. 

 

sin cos 0

sin cos / : cos 0

tan 1

4

x x

x x x

x

x k




+ =

= − 

= −

= − +

   

0xמתקיים   y  -בנקודת החיתוך עם ציר ה  .(0,1), ונקבל  =

תשובה:  
7

( , 0)
4


  ,

3
( , 0)

4


גבע   .(0,1)  

יואל 
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     (  1) ב.
3

'( ) sin cos , 0   ,2
2 2

  ,f x x x x x
 

= − +    . 

)'יים  קבתחום ההגדרה של הפונקציה מת xהראינו לכל  תשובה:  ) cos sinf x x x= − .  

 ונקבע את סוגן.   , יה צמצא את שיעורי נקודות הקיצון של הפונק נ( 2)

(0)נקודות הקצה:   1 (0,1), (2 ) 1 (2 ,1)f f  = → = → . 

3
'( ) sin cos , 0 2 ,

2 2

0 sin cos

sin cos / : cos 0

tan 1

4

3
"( )

      ,

     cos sin , 0 2 ,
2 2

"( ) 2 0 ( , 2), ,max
4 4

5 5
"( ) 2 0 0 ( , 2

 

), ,m

,

in
4 4

f x x x x x

x x

x x x

x

x k

f x x x x x

f

f

 





 


 

 

= − +   

= − +

= 

=

= +

= − −   

= −  →

=   → −

 

2)  ערכי הפונקציה, נקבע את סוג הקיצון בקצה:בהתאם לו ,1)   ,מינימום (0,1)  מקסימום. 

2)תשובה:   ,1) מקסימום   ,
5

( , 2)
4


),   מינימום − , 2)

4


 .מינימום  (0,1),  ום ימ מקס 

 

)( נסרטט סקיצה של גרף הפונקציה  1ג. ) )f x  . 

 

)  למשוואה (2) )f x k= שריה  בלבד, כאשרתרון אחד יש פ  y k=   הקיצון הפנימיות,  עובר בנקודות 

או דרך נקודת החור הימנית  
3

( , 1)
2


−. 

)אה  תשובה: למשוו )f x k=   0  וםחבת ,חיד ייש פתרון 2x     2, כאשר , 1, 2k = − − . 

 

 

גבע
יואל 
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  ועל ידי הישרים,  x  -נחשב את השטח שבין גרף הנגזרת וציר ה ד. 
5

4
x


  -ו =

3

4
x


=. 

  -בתחום יוון שכ
3 5

4 4
x

 
  קציה  הפונ( )f x  ,רציפה ויורדת 

 . x  -תחת לציר הונמצא מ   יף ושליליצר הרי שגרף הנגזרת 

5

4
3

4

5

4

3

4

(0 ' ( ))

( )

5 5
: ( ) ( 2) 2

4 4
2 0 2

3 3
: ( ) 0 0

4 4

S f x dx

S f x

x f

S

x f









 

 

= −




= − 




= − = − − = 

= − =
= − = − =




  

 . 2תשובה: השטח המוגבל הוא   

 

 

 

גבע
יואל 
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  נתונות שתי פונקציות:א. 
3( )f x x=  ,ו-  ( ) ( )g x f x= .   

הפונקציה  ( 1)
3( )f x x= דרת לכל  מוגx , לכל   עוברת בראשית ועולהx. 

0xה הוא  לן, תחום אי השליליות שלכ    וזה תחום ההגדרה של ,( ) ( )g x f x=. 

)תשובה: תחום ההגדרה של   )f x   הוא כלx  ושל ,( )g x  0  הואx  . 

,0)ת החיתוך בין שתי הפונקציות, כאשר אחת מהן היא  ונקוד  נמצא את שיעורי( 2) 0) . 

3 3 2

3 6

3 6

3 3

?
3 3

?
3 3 3

( )

0

(1 ) 0

0 0 0 0 0 . .

1 1 1 1 1 1 . .

x x test

x x

x x

x x

x o k

x x o k

=

=

− =

− =

= = =

= → = = =

  

,0),  (1,1)תשובה:   0). 

 

0שבו  הסקיצות, שבתחום  ב. נשים לב, בעת סרטוט  1y    מתקיים( ) ( )g x f x  . 

Ax t= 3  : ולכן שיעורי הנקודהA( , )t t . 

AB לציר ה  מקביל-  x ולכן ,  
3

B Ay y t= =  . 

3

3 3

6

2 2 3

? ?3
3 2 3 3 2 3 3 3

B( , )

( ) ( ) . .

t x

t x

x t t t

t t t t t t o k

=

=

= →

= → = =

   

AB לציר ה  מקביל-  x ולכן ,  
2

A BAB x x t t= − = −  . 

  תשובה:
2AB t t= − .  

גבע 
יואל 
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.ר(בציו האדום)השטח  OABSהשטח  היא מוםקסימל  הפונקציה שיש להביא. ג

וקש: השטח המב

2 3

4 5

1
( ) ( )

2

1
( ) ( )

2

s t t t t

s t t t

= −

= −



: נמצא נקודת קיצון

3 4

3 4 3

2 3

4 5

1
' ( ) (4 5 )

2

4 5 0 / : 0 0 1

4 5

0.8

1
" ( ) (12 20 )

2

" (0.8) 1.28 0 max

1 128
(0.8) (0.8 0.8 )

2 3,125

S t t t

t t t t

t

t

S t t t

S

S

= −

− =    

=

=

= −

= −  →

= − =





הוא   OABהמשולש  מלי של המקסיהשטח   תשובה:
128

3,125
. 

. AB אורך הקטע היא מוםקסימל הפונקציה שיש להביא . ה

2AB t t= פר− , סימוםקמ בולה בעלת , והגרף שלו היא של

  :של הקודקוד הוא  t  -כאשר שיעור ה
1

0.5
2 2

b
t

a
= − = − =

−
 ,

 שמביא למקסימום את השטח. tעבור אותו שיעור   א, לולכן  

.הוא מקסימלי ABטע מתקבל כאשר אורך הק אינו OABהמשולש  המקסימלי של שטח  ה תשובה:

גבע
 יואל





